

水电“珠峰”1秒能做什么？



推进中国式现代化这张时代考卷，当代青年应该如何作答？2023年，由中央网信办网络传播局指导，中共江苏省委网信办出品，现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你（第三季）”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉，30位青青“答”人携手AI数字人小青，奔赴全国23个城市，以青春之力、奋斗之姿，回答着青春之问，担负起青春之责，共同书写中国式现代化新答卷。

10月30日，“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你（第三季）”系列短视频之《水电“珠峰”1秒能做什么？》正式上线。本集视频中，青青“答”人——白鹤滩工程建设部技术管理部助理王晨光和AI数字人小青带大家打卡了我国“西电东送”的超级工程白鹤滩水电站，讲述了水电站在建设过程中取得的光辉成就，以及建成后发挥的巨大效益。

白鹤滩水电站创造了发电机组单机容量100万千瓦、300米级高拱坝抗震参数、地下洞室群规模、无压泄洪洞群规模、

圆筒式尾水调压室规模、世界首次全坝使用低热水泥混凝土六项世界第一。它所使用的16台100万千瓦水轮发电机组，都是全国产的“大心脏”。

这座水电站有多厉害？AI数字人小青生动地介绍，一台发电机组每运转1秒钟，就能产生约278度电，供三口之家使用1个月。2022年7月，白鹤滩——江苏全球首个混合级联特高压直流输电工程竣工投产后，清洁水电从四川到江苏跨越两千多公里只要7毫秒，形成了一条能源大动脉。

白鹤滩水电站是党的十八大以来开工建设、党的二十大之后全面建成的大型水电站。白鹤滩水电站的建成，凝聚了几代水电人的智慧和心血。

王晨光出生于1999年，2020年毕业来到建设部后，工程正处于建设的小高峰期，从与设计单位沟通协调、合同验收及归档、主动承担共青团和青年志愿者组织工作，再到负责沉江接地网和坝顶泛光照明项目管理，同时轮岗纪检部门。在这个世纪工程中，他快速成长为一名复合型人才。

能源保障和安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大事”，有无数青年人在为之努力奋斗。

王晨光表示，将继续以“十年磨一剑”的韧劲，以“一辈子办成一件事”的执着，以“功成不必在我，功成必定有我”的担当，精益求精，攻坚克难，打造更多能源领域的大国重器，让中国水电的国家名片更加闪耀。

现代快报+记者 李娜

每斤从百元跌到10元 “石榴界天花板”降价了

秋天到了，在一众水果中，石榴成了不少人的宠儿，而在所有石榴品种中，又当属突尼斯软籽石榴尤为被人追捧。突尼斯软籽石榴一直都有“石榴界的天花板”之称，往年突尼斯软籽石榴的价格非常高，但今年它的价格变得接地气起来。10月30日，现代快报记者走访南京的各大超市和农贸市场，发现突尼斯软籽石榴的价格，大多数已经降到了10元/斤左右。

现代快报+记者 季雨

石榴作为秋天的应季水果，它饱满的果、鲜红的颜色，都让人们在秋天感受到了生命的活力和丰盛。素有“石榴界的天花板”之称的突尼斯软籽石榴，价格不再高不可攀。曾经卖过100元/斤的它，现在10元/斤左右就能买到。10月30日，现代快报记者走访南京秦淮区的一家连锁超市发现，双个装的突尼斯软籽石榴售价为9.9元。销售人员介绍，这种双个装的突尼斯软籽石榴，一般总重量为600克，换算下来一斤的价格仅为8.25元。“我们超市的这种突尼斯软籽石榴的产地是四川会理。突尼斯软籽石榴的特点是皮薄果汁多，它的籽都可以吃下去，汁水相比其他石榴品种要多，而且更甜。”这种双个装的突尼斯软籽石榴销量很不错。

在雨花台区的一家水果摊上，石榴也被放在了店铺的“C位”。这里的突尼斯软籽石榴虽然是论斤称，但是每个石榴都用保鲜膜和防撞网套进行了独立包装，看上去比较有档次，价格为10.8元/斤。如果是店铺会员还可以更优惠，9.8元/斤的价格即可购买。记者观察到，水果摊也有高端一些的石榴在售卖，不过这类石榴一般单果重量较重，价格自然也会昂贵一些，每斤的价格可达17.8元。

在电商平台上，产地直发的突尼斯软籽石榴价格更加便宜。在某电商平台上，记者搜索“突尼斯软籽石榴”，3斤装的中果券后优惠价仅需11.5元，5斤装大果的券后价为20.6元，而9斤装大果的券后价只需要35.9元。在其他网店中，300~400克的中大果价格，也只需4~5元/斤。

突尼斯软籽石榴刚上市时是从国外引进的品种，相比普通石榴，它的个头要大不少，颜色也要比普通石榴红，所以突尼斯软籽石榴的价格，可谓是用出普通石榴好几条街。经过几年的发展，作为“石榴界的天花板”，它的价格却下跌得如此厉害，到底是因为什么呢？

商家向现代快报记者透露，和阳光玫瑰葡萄、秋月梨类似，随着种植面积扩大，产量增加，这些年来，突尼斯软籽石榴的价格有下降的趋势。种植面积一大，产量变多了，价格自然会降低。其实石榴的价格，还和上市时间有关。商家透露，9月底10月初，突尼斯软籽石榴成熟，又恰逢“双节”放假，很多人都买石榴来馈赠亲朋，价格自然会水涨船高。“现在已经10月底了，石榴的采摘期已经过了，石榴的质量有所下降，价格下跌也是意料中的事情。”

2023紫金文化艺术节各大奖项出炉

10月30日晚，2023紫金文化艺术节颁奖仪式在江苏大剧院举行。9月以来，来自江苏的众多优秀院团登上紫金文化艺术节舞台，秀出精彩，共享文艺。经评选，扬剧《郑板桥》等23部作品获“优秀剧目奖”“优秀剧目特别奖”“剧目奖”，中国民族交响乐《征程·光明》等7部作品获“优秀大型音乐作品奖”“大型音乐作品奖”，张卓南等19位演员获“优秀表演奖”，13家单位获“优秀组织奖”“组织奖”。

江苏刮起文艺风，四大奖项出炉

这个秋天，一场文艺热潮在江苏大地掀起。舞台艺术演出、艺术作品展览、“艺动青春”青年艺术人才展示、艺术电影展映、群众文化活动等次第登场，近两个月内，一场家门口的文艺盛宴与观众共享。

观众看到，23部新创剧目形式多样、题材丰富，有重温历史人物的扬剧《郑板桥》，有激情澎湃的淮海戏《荡湖船》，还有水乡墨韵的舞剧《运·河》；7部新创大型音乐作品融合地域元素，唱响江苏之歌；4场艺术作品展

览艺术精湛，尽显江苏之美；省市县三级院团共同参与，老中青三代文艺工作者联袂登台，传承中华文脉，讲好中国故事。

经评选，四大奖项出炉。扬剧《郑板桥》等14部作品获“优秀剧目奖”，儿童剧《今天我是升旗手》获“优秀剧目特别奖”，话剧《沧桑巨变——我们的卧鱼岛》等8部作品获“剧目奖”；中国民族交响乐《征程·光明》等4部作品获“优秀大型音乐作品奖”，民族交响音画《梦华江南》等3部作品获“大型音乐作品奖”；张卓南等19位演员获“优秀表演奖”；苏州市委宣传部等7家单位获“优秀组织奖”，淮安市委宣传部等6家单位获“组织奖”。

用更多好剧回馈观众

今年的紫金文化艺术节不仅让观众感受文艺之风，剧团、演员在演出交流中也收获满满。“我们这个剧目是儿童剧，所有的演员全是小朋友演。”江阴市公共文化发展中心主任王立自豪地说，他们的儿童剧作品《今天我是升旗手》获得了本次紫金文化艺术节优秀剧目特别奖。王立表示：

“打造这个剧目，我们的出发点就是让小朋友们接受艺术的熏陶，继而感受到爱国主义情怀。”

“我们这次紫金文化艺术节带来的是《征程·光明》，这部作品是我们乐团在新时代中国民族乐发展过程中，创造性转化和创新性发展的集中展示。”苏州民族管弦乐团有限公司副总经理杨飞介绍，作品讲述了仁人志士为了寻找光明，勇敢无畏地踏上征程的故事。

获得优秀表演奖的江苏省演艺集团锡剧团副团长汤达，此次演出的作品《大先生》还获得了优秀剧目奖。汤达告诉记者：“作为锡剧这个剧种承上启下的一代演员，紫金文化艺术节是一个很大、很专业的平台，对演员成长作用不可忽视。”众多剧团、演员表示，希望未来能用更多好剧目、好表演回馈观众，为江苏文化强省建设贡献力量。

现代快报+记者 王子扬 宋经纬



扫码看视频

苏州首家千亿营收上市公司诞生

10月28日，东方盛虹发布2023年三季度报，报告显示，前三季度公司营收规模实现了历史性突破，首次迈入了千亿级别，达到1036.42亿元，同比大幅上升121.89%。该营收规模超越公司去年全年的638.2亿元，也刷新了苏州A股上市公司的营收纪录。

东方盛虹坐落于苏州吴江区，自2018年重组上市以来，已发展成为一家全球领先、全产业链垂直整合并深入布局新能源、新材料业务的能源化工企业。公司在江苏省苏州、连云港、宿迁以及湖北宜昌等地均建立了产业基地，业务涉及石化及化工新材料、聚酯化纤等产业领域。目前已形成烯炔、芳炔“双链”并延、协同发展的产业格局，成为国内独特的具备“油头、煤头、气头”全覆盖的大型能源化工企业。

数据显示，近5年其营收规模持续增长，分别为：248.9亿元（2019年度）、337.0亿元（2020年度）、526.9亿元（2021年度）、638.2亿元（2022年度）、1036.42亿元（2023年前三季度）。

在今年9月12日召开的2023苏州数字金融大会上，发布了苏州境内A股上市公司

市值前十、苏州境内A股上市公司2023年半年度营业收入前十、苏州境内A股上市公司2023年半年度研发支出前十、2020年以来苏州境内A股上市公司再融资募资总额前十等四项榜单。东方盛虹在其中的三项榜单中位居第一，仅在半年度研发支出一项落后于不断增加研发投入的光通信龙头亨通光电，以7.90亿元排名第二。

众所周知，研发投入越大，专利数量越多，专利质量越好，自主可控程度越高，市场竞争力越强，产业创新集群底蕴越深。据相关报道，在产品、工艺、装备等方面已取得丰硕科研成果的东方盛虹，目前坐拥382项专利：发明专利77项，实用新型专利299项，外观专利6项。

值得注意的是，根据彼时发布的“苏州境内A股上市公司2023年半年度营业收入前十”显示，A股“苏州板块”2023年上半年共实现营业收入超3900亿元，有7家上市公司营收超过百亿元。东方盛虹上半年实现营业收入659亿元，同比增长117.91%，创出半年度营收规模历史新高，并超过了2022年公司全年的营业收入，实现了历史性的突破。

而其第三季度营收近400亿元。

数据显示，截至今年9月30日，有43家苏州上市公司的总市值超过100亿元。东方盛虹、阿特斯、沪电股份分别以763.60亿元、524.46亿元和429.06亿元的总市值位居“苏州板块”前三席。

此外，现代快报记者注意到，在今年8月发布的2023年《财富》世界500强榜单中，东方盛虹的控股股东盛虹控股集团连续第四年成功登榜，名列第222位，创历史排名新高。

上市公司数量反映一座城市企业的经济活力。现代快报记者了解到，今年前三季度，苏州企业依旧保持着较快的上市步伐，新增A股上市公司18家，新增数量位居全国第三，总数达258家。其中，境内A股上市公司214家，位居全国第五；科创板53家，位居全国第三，资本市场影响力不断攀升。

全市上市公司的共同努力，写就了苏州资本市场的“246”现象，即苏州的经济总量占全国的2%，苏州上市公司数量占全国的4%，近三年新增的上市公司数量占全国的6%，而这些构成了支撑“苏州板块”欣欣向荣的经济基本面。 现代快报+记者 高达

世界顶尖科学家论坛 11月6日举办

10月30日，第六届世界顶尖科学家论坛新闻发布会在上海举行。现代快报记者获悉，本届论坛将于11月6日至8日期间，首次在上海临港新片区世界顶尖科学家论坛永久会址举行。第六届世界顶尖科学家论坛以“科学引领变革，重塑世界韧性”为年度主题，来自25个国家和地区的100余位海外顶尖科学家、40余位中国两院院士、120余位中外优秀青年科学家等300余位全球科学家齐聚上海，共赴自创设以来规模最大、规格最高的一场盛会。

本届论坛进行了一次规模空前的“朋友圈扩容”，300余位参会科学家中将会出现近100位“新面孔”，包括世界著名化学家、2018年沃尔夫化学奖得主藤田诚，被誉为“染料敏化太阳能电池之父”的2012年爱因斯坦世界科学奖得主米夏埃尔·格雷策尔，影响生物工程多方面进步的2011年埃尼奖得主古格里·斯蒂芬诺罗斯等10余位顶尖科学家、20余位资深科学家和50余位优秀青年科学家。

庞大的青年科学家阵容是本届论坛的一大看点。全球120余位青年科学家参会，成为青年科学家新势力的一场集体巡礼。

现代快报+记者 储希豪